
2 – Entretien d’arbres isolés ou en alignement : 

Une surveillance régulière des arbres fruitiers est préconisée pour détecter précocement 

l’apparition d’une maladie ou d’un ravageur. Pour éviter l’apparition de maladie ou de 

ravageur, une lutte préventive est necéssaire et elle consiste à : 

• Tailler et éclaircir les arbres. 

• Eviter d’arroser les feuilles. 

• Eliminer les fruits atteints et les bruler. 

Comment entretenir les arbres fruitiers : 

- Ameublir la terre au pied de l’arbre pour aérer les racines et le sol. 

- Reconstituer les réserves nutritives par l’apport d’engrais. 

- Irriguer. 

- Tailler les branches mortes ou malades. 

→ L’irrigation : elle est essentielle surtout durant les premières années (les espèces rustiques 

tel que l’olivier, le prunier, le noyer) mais elle l’est également durant la vie de l’arbre pour le 

reste des espèces (pommier, poirier, pêcher,…).   

Lors de la plantation, il est conseillé d’aménager une cuvette d’arrosage autour du tronc. 

                                               

                                                       Une cuvette d’arrosage 

Lors des chaleurs de l’été, il est conseillé d’arroser le soir. 

L‘arrosage dépend du sol, du climat et de la variété. Un sol sablonneux et léger demande 

beaucoup d’eau qu’un sol argileux. 



Il est préférable d’apporter l’eau directement au pied de l’arbre cat l’irrigation par aspersion 

présente quelques inconvénients : 

- L’apparition de maladies cryptogamiques. 

- Le développement de mauvaises herbes. 

- Attirer les limaces et les escargots. 

- Gaspillage de l’eau. 

→ L’apport d’engrais : 

L’apport d’engrais permet de corriger le déséquilibre du sol en apportant les éléments nutritifs 

nécessaires pour les arbres fruitiers. 

 

 


